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Vragen van het lid Ortega-Martijn (ChristenUnie) aan de minister voor 
Wonen, Wijken en Integratie over koopsubsidie (ingezonden 7 mei 2010).

Antwoord van minister Van Middelkoop (Wonen, Wijken en Integratie) 
(ontvangen 17 mei 2010). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Woede over koopsubsidie»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat circa 1000 tot 1500 starters in de periode tussen 29 maart en 
13 april koopsubsidie hebben aangevraagd? 

Antwoord 2
Van 30 maart 2010 tot en met 13 april zijn er 1353 aanvragen ingediend. De 
aanvragen van 29 maart zijn in behandeling genomen en beoordeeld. 

Vraag 3
Herinnert u zich uw uitspraak in uw brief van 22 maart 2010 dat volgens de 
prognoses van dat moment medio april 2010 het budget voor de regeling 
Wet Bevordering Eigen Woningbezit (BEW) op zou zijn? 

Antwoord 3
De uitspraak in mijn brief van 22 maart 2010 betrof een prognose op basis 
van het tot dat moment wekelijks binnenkomende aantal aanvragen. Daarna 
liep het aantal aanvragen per dag echter fors op, waardoor de uitputting van 
het budget sneller verliep dan op 22 maart nog werd gedacht. 

Vraag 4
Waarom is het stoppen van de koopsubsidieregeling pas op 13 april 2010 
bekend gemaakt terwijl de subsidiepot al op 29 maart leeg was? 

1 De Telegraaf, 6 mei 2010 http://www.telegraaf.nl/binnenland/6667070/
__Woede_over_koopsubsidie__.html?p=1,1
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Antwoord 4
De aanvragen voor koopsubsidie worden op volgorde van binnenkomst 
beoordeeld. De doorlooptijd bedraagt twee weken. Bij ontvangst van de 
aanvraag kan nog geen definitief deel van het budget aan de aanvraag 
gekoppeld worden. Pas op 13 april was duidelijk dat met de aanvragen tot en 
met 29 maart het beschikbare budget zou zijn uitgeput. 

Vraag 5
Kunt u uiteenzetten welke informatie op welke datum door Agentschap NL op 
de website is geplaatst over het aflopen van de subsidieregeling? Welke 
informatie zoals genoemd in uw brief van 9 april 2010 was voor 13 april al 
beschikbaar op deze site? 

Antwoord 5
Al vanaf 19 maart 2010 heeft Agentschap NL een waarschuwing en schatting 
met betrekking tot het aantal nog toe te kennen aanvragen gepubliceerd op 
de website. Om de aanvragers te beschermen tegen financiële consequenties 
van het opraken van het budget adviseerde Agentschap NL een ontbindende 
clausule op te nemen in de koopovereenkomst. 

Op 19 maart 2010 werd het volgende op de website gepubliceerd: 
«Het budget voor de koopsubsidie is bijna uitgeput. Vanaf 22 maart 2010 
zullen wij dagelijks aangeven hoeveel wij nog ongeveer kunnen toekennen. 
Aanvragen worden op volgorde van indiening behandeld totdat het budget 
op is. Wij adviseren u om bij het sluiten van de koopovereenkomst een 
ontbindende clausule op te nemen voor het geval u geen koopsubsidie krijgt. 
Het budget is voldoende voor ongeveer 1750 aanvragen. De laatste tijd 
worden ongeveer 120 aanvragen per dag ingediend.» 

Vervolgens op 23 maart 2010: 
«Budget Koopsubsidie nog voor 1630 aanvragen. 
Het budget voor de koopsubsidie is bijna uitgeput. Vanaf 22 maart 2010 
zullen wij dagelijks aangeven hoeveel wij nog ongeveer kunnen toekennen. 
Aanvragen worden op volgorde van indiening behandeld totdat het budget 
op is. Wij adviseren u om bij het sluiten van de koopovereenkomst een 
ontbindende clausule op te nemen voor het geval u geen koopsubsidie krijgt. 
Het budget is voldoende voor ongeveer 1630 aanvragen. De laatste tijd 
worden ongeveer 120 aanvragen per dag ingediend.» 

Op 24 maart 2010: 
«Budget Koopsubsidie nog voor 1510 aanvragen. 
Het budget voor de koopsubsidie is bijna uitgeput. Vanaf 22 maart 2010 
zullen wij dagelijks aangeven hoeveel wij nog ongeveer kunnen toekennen. 
Aanvragen worden op volgorde van indiening behandeld totdat het budget 
op is. Wij adviseren u om bij het sluiten van de koopovereenkomst een 
ontbindende clausule op te nemen voor het geval u geen koopsubsidie krijgt. 
Het budget is voldoende voor ongeveer 1510 aanvragen. De laatste tijd 
worden ongeveer 120 aanvragen per dag ingediend.» 
Na de publicatie van het bericht van 19 maart 2010 steeg het aantal aanvra-
gen. Zie hierbij ook de brief van de minister aan de Tweede Kamer d.d. 
20 april 2010. 
Om dit te compenseren heeft Agentschap NL het gemiddelde aantal 
aanvragen dat is vermeld op de website, aangepast naar 170 per dag. 

Op 26 maart 2010 werd het volgende op de website gepubliceerd: 
«Budget Koopsubsidie nog voor 1290 aanvragen. 
Het budget voor de koopsubsidie is bijna uitgeput. Vanaf 22 maart 2010 
zullen wij dagelijks aangeven hoeveel wij nog ongeveer kunnen toekennen. 
Aanvragen worden op volgorde van indiening behandeld totdat het budget 
op is. Wij adviseren u om bij het sluiten van de koopovereenkomst een 
ontbindende clausule op te nemen voor het geval u geen koopsubsidie krijgt. 
Het budget is voldoende voor ongeveer 1290 aanvragen. De laatste tijd 
worden ongeveer 170 aanvragen per dag ingediend.» 

Op 30 maart 2010: 
«Budget Koopsubsidie nog voor 1120 aanvragen. 
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Het budget voor de koopsubsidie is bijna uitgeput. Vanaf 22 maart 2010 
zullen wij dagelijks aangeven hoeveel wij nog ongeveer kunnen toekennen. 
Aanvragen worden op volgorde van indiening behandeld totdat het budget 
op is. Wij adviseren u om bij het sluiten van de koopovereenkomst een 
ontbindende clausule op te nemen voor het geval u geen koopsubsidie krijgt. 
Het budget is voldoende voor ongeveer 1120 aanvragen. De laatste tijd 
worden ongeveer 170 aanvragen per dag ingediend.» 

Op 31 maart 2010: 
«Budget Koopsubsidie nog voor 950 aanvragen. 
Het budget voor de koopsubsidie is bijna uitgeput. Vanaf 22 maart 2010 
zullen wij dagelijks aangeven hoeveel wij nog ongeveer kunnen toekennen. 
Aanvragen worden op volgorde van indiening behandeld totdat het budget 
op is. Wij adviseren u om bij het sluiten van de koopovereenkomst een 
ontbindende clausule op te nemen voor het geval u geen koopsubsidie krijgt. 
Het budget is voldoende voor ongeveer 950 aanvragen. De laatste tijd 
worden ongeveer 170 aanvragen per dag ingediend.» 
Na deze drie publicaties bleek dat het aantal aanvragen nog steeds toenam 
tot boven de 200 aanvragen per dag. Het risico dat de voorraad het beschik-
bare budget zou overschrijden werd te groot waardoor op 1 april de volgende 
tekst op de website is gepubliceerd: 
«Op dit moment zijn er bij Agentschap NL meer aanvragen ontvangen dan er 
naar verwachting met het nu beschikbare budget toegekend kunnen worden. 
Als u nu een aanvraag indient, bestaat de kans dat u een afwijzing ontvangt 
wegens overschrijding van het budget. Omdat wij een werkvoorraad hebben 
kunnen wij op dit moment niet zeggen op welk moment het budget is 
overschreden. De reeds ontvangen aanvragen worden in de komende weken 
op volgorde van ontvangst behandeld. Zolang het budget nog niet is 
uitgeput, wordt op elke aanvraag, indien aan de voorwaarden van de Wet 
bevordering eigenwoningbezit is voldaan, positief beschikt. Als bekend is 
wanneer het budget is overschreden wordt dit op deze website vermeld. Het 
opraken van het budget heeft geen gevolgen voor reeds toegekende 
aanvragen.» 
In deze tekst van 1 april 2010 ontbrak het advies van Agentschap NL om een 
ontbindende clausule op te nemen waardoor op 2 april de tekst is aangepast 
naar: 
«Op dit moment zijn er bij Agentschap NL meer aanvragen ontvangen dan er 
naar verwachting met het nu beschikbare budget toegekend kunnen worden. 
Als u nu een aanvraag indient, bestaat de kans dat u een afwijzing ontvangt 
wegens overschrijding van het budget. Omdat wij een werkvoorraad hebben 
kunnen wij op dit moment niet zeggen op welk moment het budget is 
overschreden. De reeds ontvangen aanvragen worden in de komende weken 
op volgorde van ontvangst behandeld. Zolang het budget nog niet is 
uitgeput, wordt op elke aanvraag, indien aan de voorwaarden van de Wet 
bevordering eigenwoningbezit is voldaan, positief beschikt. Als bekend is 
wanneer het budget is overschreden wordt dit op deze website vermeld. Het 
opraken van het budget heeft geen gevolgen voor reeds toegekende 
aanvragen. Agentschap NL adviseert u om bij het sluiten van de koopover-
eenkomst een ontbindende clausule op te nemen voor het geval u geen 
koopsubsidie krijgt.» 
Hoewel deze tekst stond gepubliceerd op de website vanwaar de aanvragers 
het aanvraagformulier moeten downloaden en de digitale aanvraag kunnen 
indienen, zijn er in de periode van 2 april tot en met 13 april 2010 643 
aanvragen ontvangen. 
Op 13 april is daarom de volgende tekst op de website geplaatst: 
«Er zijn meer aanvragen ontvangen dan met het beschikbare budget kan 
worden toegekend. Als u nu nog een aanvraag indient, wordt deze in 
beginsel afgewezen wegens overschrijding van het beschikbare budget.» 

Vraag 6
Hoe is het mogelijk dat na 29 maart 2010 nog aanvragen voor subsidie in 
behandeling zijn genomen? 
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Antwoord 6
Aanvragen die zijn binnengekomen na 29 maart 2010 zijn door Agentschap 
NL ontvangen maar niet in behandeling genomen. Na het uitputten van het 
budget ontvangen deze aanvragers een afwijzing. Agentschap NL kon op 
29 maart 2010 niet voorspellen of deze aanvragen nog toegekend zouden 
worden. 

Vraag 7
Hoeveel geld is nodig om alle tot 13 april 2010 binnengekomen subsidieaan-
vragen die voldoen aan de voorwaarden, te honoreren? 

Antwoord 7
De gemiddelde toegekende maandelijkse bijdrage over 2010 is € 82,92. Om 
1353 dossiers toe te kennen is een meerjarig budget nodig van ongeveer €10 
mln.
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